

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ-ΕΚΔΟΤΗΣ
 ΝΙΚΟΛ. Χ. ΓΕΩΡΧΙΣΤΟΣ
 ΔΙΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
 ΙΔΡΥΣΗ ΤΩ 1930
 ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ Δραχ. 20
 * Ετήσια Συνδρομή Δραχ. 1000
 * Έξαμηνος > 500
 * Τρίμηνος > 300
 Αί Συνδρομαί προπληρώνονται

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
 ΚΥΡΙΑΚΗ
 | 1 |
 ΙΟΥΛΙΟΥ 1945
 ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ'
 ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 8 (188)

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΕΘΝΙΚΟΦΡΟΝΩΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑΝ ΤΩΝ κ. κ. ΝΟΜΑΡΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΣ ΤΑ ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

Ο Νομάρχης Χαλκιδικής κ. Ζαχ. Ξοροτύς δικαίω έχει αποκτηση ήδη την άσπην και εκτίμησιν των κατοίκων του Νομού. Διευτί από της πρώτης ημερας της αφιέσεως του έντιμου και πρ' αυτής, απο της εν Αθήναις οργημοσίας του και της εν Θεσσαλονίκη ολιγοήμερου διμονής του, ηρξισε την μελέτην των ενδιαφερόντων την Χαλκιδικήν ζητημάτων και την άμεσον επαφήν του και γνωριμίαν όχι μόνον με τών παριόντων του τόπου τούτου, αλλά και με τών τελευταίων αλλοτρίων χωρικών τούς όποιου. άκρως με τα προσοχής και ενδιαφέροντο διὰ πάν ζήτημα ή παράπονον αυτών. Και δεν άπνησε πρό παντό κόπου και πολλάκι έγ κίτλειψε τώ γραφείω του και περιόδεσε αν τα διάφορα τμήματα της Χαλκιδικής ως και τώ "Άγιον Όρος", και ήλθεν ει άμεσον επαφήν και γνωριμίαν με όλα τα στρώματα και όλας τις παρατάξεις, έμελέτησε τή φιλοχοντα ζητήματα και ήκουσε μετα προσοχής πσαν γνώμην και πάν παράπονον.

Καίτοι δε και προηγουμένως είχε περιοδείση ανά τας Κοινοτήτας και συνοικισμούς της Καλαμαριάς, έπωφελήεις της άρχίας των δύο έορτών, της Πεντηκοστή και της Αγίας Τριάδος, έσπευσε κατά τας Κοινοτήτα Καλαμαριάς, δι να διαπιστώση ιδίως όμμοσι την θλ-βερίαν κατάστασιν της έφτετεινής παραγωγής και εξέταση ειλοτιώως τή λοιπή συναφή ζητήματα των άγροτών, ίνα εισηγη ή τή λητέι μετρα.

Τούτον συνώδευσεν και ο νέος Εισαγγελεύς του Πρωτοδικείου Χαλκιδικής κ. Θ. Σκρέκας, ο όποιος επίσης έξεφρσε την επιθυμίαν του νι γνωρίση ένα τμήμα της περιφερείας του και εξέταση επί τόπου τή ζητήματα της δικαιοδοσίας του. Έκ καθήκοντος περιηκολούθησε και ή έφημερίς μας δι' έκπροσώπου της, την περιδείαν τήν των δύο έκπροσώπων της δικαιοσύνης και ήν μερ' όθημεν επί των ζητημάτων της υπαίθρου, διὰ τή όποια πρωτίστως ενδιαφερομεθα, αν και οι άγρόται δεν έχουν άκμή κίτανόσησιν την αξίαν του έ χωρίου Τύπου, εις τον όποιον δέον νι αναφερόνται έλίση: διὰ τή έκάστοτε παρουσιαζόμενα ζητήματά των, τώ δικαίον των όποιων είμεθα ύποχρεωμένοι παντοτε να ύποστηρίζομεν.

Η περιοδεία ύπήρξε μακρά και επίπονη, διότι έπρεπε νι περιέλθωμεν περί τας 20 Κοινοτήτας και συνοικισμούς της περιφερείας ταύτης, έντοίντοις όμως ο σκοπός και τή αποτελέσματα των κόπων μας, μάς έτόνωσαν μάλλον άντι να μάς καταβάλουν.

ΤΟ ΑΚΜΑΙΟΝ ΕΘΝΙΚΟΝ ΦΡΟΝΗΜΑ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

Οί εις πλείστα χωρία έθνικώτατοι και παλαιετικοί λόγοι τόσον του κ. Νομάρχου όσον και του κ. Εισαγγελέως, θά φέρουν άσφαλώς τώ αποτελέσμα των διὰ την πλήρη συμφί-

λίωσιν και την ειρηνικήν διαβίωσιν των άγροτών μεταξύ των όποιων άνεφύησαν ζιζάνια τινά από τον κομμουνιστικόν σπόρον που έσπειραν οι τεμπέληδες και εκμεταλλευται καθοδηγητές.

Παντού οι άγρόται εξέδήλωνον τή έθνική των φρονήματα ζητωκραυγάζοντες ύπερ της Μεγάλης Ελλάδος. Διότι άντιλαμβάνονται καλώς ότι όχι μόνον λόγοι έθνικοί αλλά και λόγοι ζωτικοί επιβάλλουν την έθνικήν ταύτην πολιτικήν της Μεγάλης Ελλάδος και της άποδόσεως εις αυτήν έπαρκών έδαφών, διότι ή ανεπάρκεια του γεωργικου κλήρου, ο όποιος συνεχώς καθίσταται μικρότερος διαμοιραζόμενος ύπό του πατρός εις τή τέκνα αυτου, δεν είναι δυνατόν να αναληρωθή με οιαδήποτε καλλιερητικά μέσα, με οιασδήποτε νέας μεθόδους και οιασδήποτε νέα πολιτικά και κοινωνικά συστήματα.

Τούτο άποτελεί τώ βασικόν πρόβλημα των άγροτών μας και της εν γένει έθνικής οικονομίας της Ελλάδος, ή όποια βασίζεται πρωτίστως εις την γεωργικήν παραγωγήν.

Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΘΕΙΑ ΤΙΜΩΡΙΑ

Μετα την έφτετεινήν καταστροφήν της γεωργικής παραγωγής, ή όποια, ως μάς έδήλωσεν ο διευθυντής του Γεωργικου Σταθμου "Αγιου Μάμαντος", έχει νι παρατηρηθή πρό 55 έτών, δεν θά ύποφέρουν μόνον οι άγρόται, αλλά θά ύποφέρη ολόκληρος ή Ελλάς.

Και παρ' όλα ταύτα οι άγρόται δεν μεμψιμοιρούν. Συνηθισμένοι εις τας δυστροπίας της φύσεως και την σκληρότητα του έπαγγέλματός των, άποδίδουν μάλλον την έφτετεινήν σιτοδείαν, εις τιμωρίαν του Θεού, διὰ τή συσσωρευθέντα άμαρτήματα και άνομήματα όλων ήμών και την παρατηρουμένην ασέβειαν των δηθεν έγγραμμάτων και νεωτεριστών, ως έτόνισεν ο κ. Εισαγγελεύς εις μίαν από τας θαναμαγίας όμιλίας του εις Ν. Γωνιάν.

Οί άγρόται λοιπόν έχουν πλήρη συναισθησιν της καταστάσεως και των δυσκολιών τας όποιας θά άντιμετωπίσουν και είναι έτοιμοι να ξαναρχίσουν την σκληράν εργασία της νέας καλλιεργείας και σποράς και μόνον τή μέσα της εργασίας των ζητούν από τώ Κράτος.

ΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙ ΤΩΝ ΓΕΩΡΓΩΝ

Και κατά πρώτον παρουσιάζεται ή ανάγκη, των καλλιε-

ργητικων μέσων. Πολλά άροτριώντα και μεταφορικά ζώα, αλλά και γαλακτοφόροι άγελάδες, πολλά δίτροχα και τετράτροχα κάρρα, άνηράγησαν από τούς Γερμανοβουλόγρους και τούς έλασίτας, και ή έλλειψις τούτων είναι καταφανής, άφοϋ τίνες δεν έχουν ούτε τή μέσα μεταφοράς των θερισμένων δεματιών από τή χωράφια των εις τή άλώνια.

Ανάγκη λοιπόν να έφοδιασθουν τώ ταχύτερον όχι μόνον με άροτριώντα ζώα, πολλοί των όποιων δεν θά είναι εις θέσιν ούτε να τή διαθρέψουν, αλλά και με καλλιερητικές μηχανάς, έπαρκείς αι όποια κάλλιστα δύνανται να χρησιμοποιηθουν καθ' όλην την περιφερείαν της Καλαμαριάς, εις την όποιαν πρωτίστως δέον να διατεθουν, διότι αυτη κυρίως άποτελεί τον σιτοβολώνα της Χαλκιδικής.

Κατόπιν έρχεται τώ ζήτημα των λιπασμάτων και σπόρου, από τή όποια έπίσης έγκαιρως δέον να έφοδιασθουν. Πρέπει μάλιστα γενικώς να άντικατασταθή όλος ο άπαιτούμενος σπόρος, διότι δεν δύναται να χρησιμοποιηθή ως τοιοϋτος, από τας παραχθείσας έφέτος ποσότητες σιτηρών, άφοϋ και τώ ψωμί άκόμη της έφτετεινής παραγωγής θά είναι τρίτης ποιότητας.

Αλλά και αυτό τώ ψωμί της πολυμελους, ως συνήθως, γεωργικής οικογενείας, ή όποια ως βάσιν της διατροφής της έχει τώ ψωμί και ως εκ τούτου καταναλίσκει πολύ περισσότερον από τούς κατοίκους των πόλεων, είναι άνεπαρκές διὰ πολλούς γεωογούς. Διὰ ταύτα από τουδε πρέπει να άντιμετωπισθή τώ πρόβλημα τούτου, της συμπληρώσεως του έλλείποντος σιτηρεσιου έκάστης γεωργικής οικογενείας.

Αλλ' όταν μία γεωργική οικογένεια δεν έχει παραγάγη ούτε την αναγκαίουσαν διὰ την διατροφήν αυτης και των ζώων της ποσότητα σιτηρών, φαντασθήτε πόσας άλλας έλλειψεις και άνάγκας έχει.

ΑΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΟΥ

Ός όμως κατ' επανάληψιν έδήλωσεν ο κ. Νομάρχης, ή Κυβέρνησις έχει άντιληφθή πρό πολλού ότι βάσις της ά-

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΤΟΥ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΕΠΙ ΕΝΟΣ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΟΣ ΜΑΣ

Παρά του Γραφείου του κ. Υπουργού της Γεωργίας έλθομεν την κάτωθι απάντησιν.

ΑΘΗΝΑΙ 22-6-45 — «Επί του «Σημειώματό» σας ύπό τον τίτλον «ένισχύσατε τούς άγρότας» εις τώ φύλλον της 3-6-45, έχομεν την τιμήν να γνωρίσομεν ύμιν, ότι κατ' την έφτετεινήν περίοδον προβλέπομεν άτυχώς ότι δεν θά κατασθι δυνατόν να γίνη καταπολεμησι του δάκου. Η Κυβέρνησις κίτέβαλε πσαν δυνατήν προσπάθειαν διὰ τον έφοδιασμόν της Χώρας διὰ των άπαραιτήτων προς τούτο υλικών, πλην όμως, λόγω των έξαιρετικων περιστάσεων που διεκομμεθα και των καθ' όλον πλημμελών συγκοινωνιακών μέσων, δεν κατερθώθη να κοιμισθή εισέτι ή αναγκαίουσα ποσότης των σχετικων γεωργικων φορημάτων.

Όσον άφορᾷ την άποστολήν εις την Χαλκιδικήν θείου και θεϊκου χαλκού, γνωρίζομεν ύμιν ότι άπεστάλησαν ήδη αι προοριζόμεναι ποσότητες, αϊτινες βεβαίως δεν έπαρκούν διὰ την κάλυψιν των αναγκών της ως άνω περιφερείας. Αλλά δεν ήτο δυνατόν να γίνη άλλως λόγω των προαναφερθέντων αιτίων. Πάντως, καταβάλλομεν προσπαθείας

να έφοδιάσομεν τας διαφόρους Έπαρχίας δι' ύσειζωμάτων εκ των επιτιχ έντων ύειορχείων Μήλου, Σουσακίου και Νισύρου. Ηδη ηρξισεν ο έφοδιασμός των περιφερείων εκεινων, αϊτινες παρουν άξουν έντατικώτερα: προς τούτο άνάγκασ.

Επί της απαντήσεως ταύτη εκφράζομεν την χαράν μας, ότι βεβαία διὰ τώ περιεχομενον αυτης, τώ όποιον δεν είναι ίκανοποιητικόν, όσον διὰ τώ εκδηλούμενον διὰ ταύτης ενδιαφερόν του ύπουργείου Γεωργίας, τώ όποιον παρακολουθεί τας άνάγκας της υπαίθρου και τας διὰ τού έπαρχιακου Τύπου διατυπούμενας γνώμα και άναφερόμενα ζητήματα.

Βεβαίως δεν παραγνωρίζομεν τας έξαιρετικας περιπτώσεις που διερχόμεθα και τας δυσκολίας των συγκοινωνιακών μέσων. Οχι ήττον είναι καθήκον μας και άποστολή μας να παρακολουθώμεν τή ζητήματα της περιφερείας μας, να τονίζομεν τας άνάγκας της και να διατυπώσομεν τή παράπονα, ίνα προκαλούμεν την προσοχήν των άρμοδίων και την κίτᾷ τώ δυνατόν ίκανοποίησιν αυτών.

ΔΙΑ ΤΗΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΙΝ

Καθ' όλην την νοτιοδυτικήν παράλιν της Χαλκιδικής και δι' από τών Μουδανίων μέχρι της Έπανωμής, όπου οι Γερμανοβούλογοι είχαν κατασκευάση τή περιώνυμα οχυρωματικά των έργα, έχουν ενσπείρη εις μεγάλας καλλιερηόμενας εκτασεις τας θανατηφόρους νάρκισ, εκ των όποιων περι τή 25 άκρια και πολλά μεγάλα ζώα έχουν εϋθη μέχρι τούδε τον θάνατον.

Μέχρι τούδε οδδεν μέτρον ελήφθη διὰ την περισυλλογήν αυτών, ή όποια επιβάλλεται να γίνη τώ τα-

χύτερον δι' ειδικων συνεργείων, όχι μόνον διὰ να εκλείρη ο ύπουλος κίνδυνος θανάτου διὰ τούς άνυπόπτους και άδαείς χωρικούς ή διαβάτας, αλλά και διὰ να έλευθερωθουν αι καλλιερηόμεναι περιοχαι.

Σημειώνομεν ότι, ως μάς ειπον, μόνον εις την περιοχήν της Καλλιεραιας 1500 στρέμματα είναι δεσμευμένα και παραμένουν άκαλλιέρητα ως πεδία ναρκών.

Και τώ ζήτημα τούτο είναι σπουδαιότατον, γνωστής ούσης της στενότητος της καλλιερηόμενης γής.

Η ΣΑΤΑΝΙΚΟΤΗΣ ΤΩΝ ΒΟΥΛΓΑΡΩΝ

Εις τή Νέξ Σύλλατα, κατά την εκεί παραμονήν Βουλγαρικού τμήματος κατά την κατοχήν, έθεμελιώθη ένα μεγάλο οίκημα, έννοείται δαπάναις του Έλληνικου Δημοσιου και διὰ προσωπικής εργασίας των κατοίκων, χρησιμοποίηθόσομενον διὰ σταθλον ή άποθήκην. Εις τή θεμέλια τούτου οι Βούλογοι ένετοιχισαν φιάλην περιέχουσαν βουλγαρικών έγγραφον τις οϊδε ποίου περιεχομένου.

Θά ίστωρ ή άραγε την τωρινήν των διέλευσιν έντειθεν, χάρις εις τας

Γερμανικές λόγχας, ή θά άναγράφη ήθεν πολύ άρχαιστέρην έμφανισιν βουλγάρων εις τή ελληνικά έδάφη της Χαλκιδικής, της όποιας ως γνωστόν, οδδέποτε άλλοτε είχε πατήση τώ βουλγαρικό τοπρϋχι.

Με τοιαύτην σατανικότητα και τω ατάς δολίας περιγμηνάς, προσπαθουν να άποκτήσουν δικαιώματα, "Ας έχουν όμως ύπ' όψει των, ότι ένόσω θά ζοϋν Έλληνες εις την Μακεδονίαν και δι' εις την Χαλκιδικήν, δεν πρόκειται να ξαναβάλουν τώ βρωμέρο τους πόδι.

ΤΑ ΝΕΑ ΟΠΛΑ ΤΟΥ ΕΛΑΣ

Νέα όπλα και πολεμικόν υλικόν του ΕΛΑΣ άνεκαλύφθη και πάλιν εις την περιφερείαν της Χαλκιδικής, καθημερινώς δε άαναγγέλειαι ή ανακάλυψις σοβαρών ποσότητων όπλων και πολεμικου υλικου καθ' όλας τας περιφερείας της Ελλάδος.

Και επί των όπλων αυτών βασίζονται αι συνεχεις άπειλαι περι τού «τρίτου γύρου» και ή εκδηλουμένη θρασύτης των κομμουνιστών, οι όποιοι ένφ συνηώς επικαλοϋνται την συμφωνίαν

αν της Βάρκιζας, καταφαίνεται πόσον δολίως και ύπούλως έπεδίωξαν την συμφωνίαν ταύτην, διὰ να τούς δοθι καιρός και καταλληλοτέρα ένκαιρία, ίνα άποτελειώσουν τώ σατανικόν και αιμοβόρον σχέδιόν των, της διὰ των όπλων επιβολής της κομμουνιστικής των δικτατορίας επί του τραχήλου του Έλληνικου λαου.

Αλλ' οι φύλακες άγρυπνοϋν (Συνέχεια εις την 2αν σελίδα)

(Συνέχεια στη 2α σελίδα)

